[bookmark: _GoBack]附件1：
校团委各职能部门简介及选拔要求
（一）组织部
共青团北京交通大学委员会组织部（以下简称“组织部”）是学校团委主要职能部门之一，负责学校共青团各项活动的组织和协调，是“组织青年”的主阵地，指导各学院团委组织部开展工作。组织部工作主要包括：起草团组织的各项制度和规定，制定学校共青团的工作计划和总结；管理北京交通大学团校，负责共青团干部的培养、管理和考核；团员青年的思想教育、管理和评优评先；指导基层团组织及团支部建设；负责团籍管理、团员发展、团员统计、团费收缴等团务工作等，北京交通大学校团委组织部是指导交大基层共青团组织开展工作的中坚力量。
组织部下设办公室、宣传组、组织一组、组织二组、干部组、团校组。在长期的工作过程中，各部门互相配合，形成了“务实、规范、开拓、奉献、团结、创新、严谨、高效”的组织文化，为学校共青团建设和发展发挥了积极作用，成为校团委的一支铁军。
选拔基本要求如下：
1．思想政治素质过硬，热爱共青团工作，有奉献精神，责任感强；
2．有较强团队意识、创新精神、语言表达和组织协调能力；
3．勤于观察，善于学习，敢于创新，勇于担当；
4．细致严谨，认真负责，工作积极性高；
5．学生干部、党员及入党积极分子优先；
6．熟悉图文编辑、视频制作、办公软件及新媒体技术者优先。
（二）宣传部
共青团北京交通大学委员会宣传部（以下简称“宣传部”）作为交大共青团的宣传部门，以“宣传、教育、导向、沟通”为方针，旨在指导各学院团委宣传部，通过开展思想政治宣传工作引导舆论正确走向，及时反映在校学生的思想状态。宣传部以“团聚宣传人”为重点，挖掘和培养学生宣传能力；定期举行五四升旗仪式及一二九升旗仪式，加强青年爱国意识；以官网“交大青年”板块为平台开展新闻采编，对团委重要活动进行宣传报道；以北京交通大学企业号“青春交大”公众号为阵地，学活大屏幕为窗口，兼顾“交闻天下”新闻视频、知行论坛银杏之舞板块及团刊《东升》等重要平台，专注于服务在校青年拓展视野，分享青春，共筑未来。
宣传部下设五个部门：办公室、创意设计中心、活动企划中心、新闻信息中心、宣传培训中心。
选拔基本要求如下：
1．思想素质过硬，热爱共青团工作，具有奉献精神，责任感强；
2．有良好的沟通和团队合作能力；
3．有较强的口头和书面表达能力；
4．善于观察，敢于创新，细致认真，踏实勤勉，有耐心；
5．有文字宣传工作经验及组织能力强者优先；
6．具备计算机运用能力及熟悉网络论坛、微信朋友圈者优先；
7．熟悉图像办公软件及新媒体网络平台管理者优先。


（三）办公室
共青团北京交通大学委员会办公室（以下简称“办公室”）是校团委自身建设的重要枢纽，在日常事务处理中起着统筹、协调的作用，主要负责日常事务协调，财务、物资、档案管理等，承担后勤保障工作，具有综合性和多功能性。本着“高效、务实、精彩、创新”的工作理念，坚持用严谨与细腻凝聚点滴, 用活力与热情铸就辉煌。具体包括以下职能：
财务管理:建立健全完善的财务制度，监督并指导校团委各职能部门、校级学生组织和社团及其他团体开展财务报销工作。
档案整理:负责校团委发文及校级学生组织社团文件的整理、备案工作，对校团委的总体文档进行分类归档管理。
物资管理: 统一管理仓库物品及物资采购，处理物品借还工作，协助其他部门组织举办大型动。
日常事务：执行校团委的日常综合性工作，协助校团委各部门的日常工作开展，并与校团委各部门、各校级学生组织社团积极沟通协调，发挥枢纽作用。
校级活动：负责青少年高校科学营北京交通大学分营工作和北京交通大学高水平艺术团招生工作，为全国优秀高中生圆梦交大提供便捷的后勤保障服务。
选拔基本要求如下：
1．思想政治素质过硬，热爱共青团工作，有奉献精神，责任感强；
2．有良好的沟通协调、团队合作能力和较高的执行力；
3．具备一定计算机运用能力，熟练使用办公软件的优先；
4．品行端正，踏实认真，严谨细致，乐于创新。
（四）青年研究中心
青年研究中心是共青团北京交通大学委员会职能中心之一，主要负责对交大青年的思想动态进行深入调查研究及数据化分析，为上级领导提供决策支持；调研交大青年对共青团开展活动的满意度，组织开展与团员青年成长成才相关的课题研究。
青年研究中心下设三个部门：思想动态部、活动测评部、理论实践部。思想动态部负责调查研究交大青年的思想动态；通过大数据结果分析及预测交大青年价值观的未来发展趋势。活动测评部主要负责测评团员青年对交大共青团开展活动的满意度，助力改进活动内容、形式和效果；调研团员青年的在校实际需求，加强校团委与团员青年的直接联系。理论实践部负责对交大青年的思想动态、实际需求，利用大数据分析软件进行数据化分析,为上级领导提供决策支持。
选拔基本要求如下：
1．思想政治素质过硬，热爱共青团工作，有奉献精神，责任感强；
2．有较强团队意识、创新精神、语言表达和组织协调能力；
3．勤于观察，善于学习，敢于创新，勇于担当；
4．细致严谨，认真负责，工作积极性高；
5．学生干部、党员及入党积极分子优先；
6．熟悉图文编辑、调查研究及数据分析软件者优先；
7．对调查研究工作有热情且有相关兴趣。


（5） 新媒体中心
新媒体中心属于校团委职能中心之一，主要工作在于加强网络思想引领，服务青年成长。推进“网上共青团”建设，响应党的号召，弘扬时代精神，提升运用网络新媒体的能力和水平。主要负责“交大伴读小书童”微信公众平台的运营与管理，加强新媒体文化内容供给，研发和推广贴近大学生特点、传播力强的优质内容产品。重点建设一批新媒体品牌，发挥校园新媒体矩阵多维覆盖作用，传播主流价值，配合学校团组织的宣传工作，营造良好的校园氛围；不断扩大网络育人阵地的参与率和覆盖面，促进思想政治工作更新更活。
交大伴读小书童扎根于交大同学，服务于交大同学，具有交大特色。平台旨在为广大交大青年提供最即时的资讯，最火的热点，最有效的信息，致力于打造“有温度、有态度、有深度、有时效”的青年喜爱的自媒体平台。一方面致力于发现校园新闻，展现校园文化，弘扬交大精神，另一方面关注社会热点，展现新一代青年的风貌，传递正能量。
新媒体中心下设文编部、视觉部、活动部、平台部四个部门，在长期的工作过程中形成了及时、准确、客观、贴近的工作宗旨；高效、有序、保质保量的工作态度，致力于用科技服务青年，用智慧引领青年。着眼校园，沟通社会，是我们一直以来的追求。
选拔基本要求如下：
1.政治坚定，熟悉共青团网络思想引领要求，对党政要求、社会热点、校园热点敏感性，有深入思考。
2.热爱宣传工作，常常抑制不住自己突破天际的脑洞并想把它实现，熟悉文案写作排版；
3.有趣，拥有表达欲望，有深度思考能力，文字写作能力强；
4.有一定的审美艺术把握，擅长摄影、摄像、图片设计、视频剪辑、网络开发的同学优先；
5.有创新精神、较强团队意识、组织协调能力，工作严谨细致，认真负责。

（6） 实践育人中心
共青团北京交通大学委员会实践育人中心（以下简称实践育人中心）是学校团委职能中心之一，是我校社会实践工作开展的专攻力量，主要负责寒暑期及日常社会实践的筹管安排与组织管理，根据国情、社情、民情、校情及青年发展情况对社会实践进行内容设计并组织引导我校广大青年学子投身社会实践中砥砺品行，收获成长。致力于打造实践目标科学化、实践活动社会化、实践内容课程化、实践基地多样化、实践制度法制化、实践评价多元化的青年学生社会实践平台，为交大学子提供更专业、更有效的社会实践机会。
实践育人中心下设办公室、活动组、宣传组、考评组，在工作中知行合一，严谨务实，以保证更好地为实践团提供过程性保障与系统性指导，有效提升我校青年参与社会实践的热情和实践团队的科学化水平。
选拔基本要求如下：
1．思想政治素质过硬，热爱共青团工作；
2．有良好的团队意识、语言表达能力和组织协调能力；
3．热爱实践，有较强的创新精神和行动能力；
4．有奉献精神，责任感强，工作积极性高；
5．细致严谨，认真负责，善于学习，勇于担当；
6．熟悉办公软件、文案撰写、图文编辑及新媒体技术者优先；
7．学生干部、党员及入党积极分子优先。


（7） 文化艺术中心
共青团北京交通大学委员会文化艺术中心（以下简称“文化艺术中心”）是我校共青团组织的重要职能中心，在校党委的指导、校团委的领导下，旨在引领丰富多彩的校园文化，提高广大青年审美，弘扬中华传统文化，进行高雅艺术普及，浓厚校园文化氛围。文化艺术中心秉承校团委“务实、高效、创新、精彩”的八字方针，在积极引领校园文化建设、提高青年文化艺术修养、践行社会主义核心价值观方面起到了极其重要的作用。
文化艺术中心主要负责组织开展文化讲座、走进国家大剧院系列活动、高雅（民族）艺术进校园活动，举办主题教育文艺实践活动。
根据实际工作需要和日常工作性质，文化艺术中心设立了相应的工作部门开展工作，主要有新媒体运营部、综合管理部、策划部、技术部、普及部、宣传部。六个部门分管不同的部门职责，同心协力工作，共同为活动的承办出谋划策。
选拔基本要求如下：
1．思想政治素质过硬，热爱共青团工作，有奉献精神，责任感强；
2．熟悉文化艺术相关工作，学有余力；
3．有良好团队意识、创新精神、语言表达、组织协调能力；
4．勤于观察，善于学习，敢于创新，勇于担当；
5．细致严谨，认真负责，工作积极性高；
6．熟悉视频制作、办公软件及新媒体技术者、审美水平优者优先。

（八）网络服务中心
推进“网上共青团”建设，解决学生实际问题，简化、维护、学生活动场地申请审批流程，负责学活场地申请系统的线上管理及学生活动中心一号值班岗，开发助力学生成长成才需求的各类线上服务平台；响应共青团中央的号召，建设、运营交大Myouth平台，推进“第二课堂成绩单”建设，维护综合素质认定平台。
网络服务中心下设两个部门：系统运营部、平台运营部
选拔基本要求如下：
1．思想政治素质过硬，热爱共青团工作，热爱学生服务工作，有奉献精神，责任感强；
2．有较强的口头和书面表达能力，有良好的沟通和团队合作能力；
3．有较强团队意识、善于观察，敢于创新，细致认真，踏实勤勉，有耐心，组织能力强，执行能力强；
4．具备一定计算机运用能力，熟悉新媒体工作者优先；
5．对系统及平台的管理、维护、操作有兴趣者优先。
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附件 1 ：   校团委各职能部门简介及选拔要求   （一）组织部   共青团北京交通大学委员会组织部（以下简称 “ 组织 部 ” ）是学 校团委主要职能部门之一，负责学校 共青 团各项活动的组织和协 调，是 “ 组织青年 ” 的主阵地，指导各学院团委组织部开展工作。 组织部工作主要包括：起草团组织的各项制度和规定， 制定学校共 青团的工作计划 和总结 ；管理北京交通大学团校 ，负责 共青团干部 的培养、管理和考核 ； 团员青年的思想教育、管理和评优评先；指 导基层团组织及团支部建设；负责团籍管理、 团员发展、 团员统计、 团费收缴等团务工作 等 ，北京交通大学校团委组织部是指导交大 基层共青团组织开展工作的中坚力量。   组织部 下设办公室、 宣传组 、组织一组、组织二组、干部组、 团校组。 在长期的工作过程中，各部门互相配合，形成了“务实、 规范、开拓、奉献、团结、创新、严谨、高效”的组织文化，为学 校共青团建设和发展发挥了积极作用，成为校团委的一支铁军。   选拔基本要求如下：   1 ．思想政治素质 过硬， 热爱共青团工作，有奉献精神 ，责任 感强 ；   2 ．有较强团队意识、创新精神、 语言表达和组织协调能 力；   3 ．勤于观察， 善于学习， 敢于创新， 勇于担当；   4 ．细致严谨，认真负责 ，工作积极性高 ；   5 ．学生干部 、党员及入党 积极分子优先；   6 ．熟悉图 文编辑、视频制作、 办公软件及新媒体 技术 者优先。  

